

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第25期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年9月18日

目 录

- 山东管理学院召开党史学习教育工作推进会议
- 山东管理学院举办明德大讲堂——“百年强军梦，奋进新时代”
- 聆听红色经典，传承红色精神——工商学院党总支举办红色经典分享会
- 会计学院举行 2021 级新生党史学习教育专题报告会
- 人文学院举行 2021 级新生党史学习教育专题报告会
- 网络信息管理中心开展党史学习教育专题学习

山东管理学院召开党史学习教育推进会议

9月16日，学校在明德楼668会议室召开党史学习教育推进工作会议，党委书记冯庆禄、副院长杨茂奎出席会议，党史学习教育领导小组各工作组组长、各党总支书记及组织员参加会议。会议由杨茂奎主持。

会上，传达了省委常委、宣传部部长白玉刚在全省党史学习教育巡回指导组组长视频座谈会上的讲话精神和第十七巡回指导组组长刘淑秀在工作推进会上的讲话精神，各工作组组长分别总结了前期党史学习教育开展情况，研究部署下一阶段重点工作。

冯庆禄在讲话中指出，党史学习教育进入关键时期，学校党史学习教育的成色和质量取决于各部门单位的责任心和使命担当，对此，他提出三点要求，一是提高政治站位，强化专题学习，在“悟思想”上再深化。各级党组织开展理论学习时要认真落实“第一议题”制度，在学习好四本指定学习材料的基础上，学好用好《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等重要参考资料。二是坚持问题导向，强化责任落实，在“办实事”上再细化。各级党组织要深入开展专题组织生活会“回头看”工作，认真开展自查，针对各支部和党员存在的短板和弱项，聚焦查摆出来的问题，抓好后续整改，确保整改到位、取得实效。切实把好事办实，把实事办好，推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展新成效，不断提升师生群众的获得感、幸福感。三是聚焦“十四五”，强化谋划部署，在“开新局”上再实化。要把推动党史学习教育与做好省委巡视整改结合起来，

与科学谋划“十四五”发展规划结合起来，与决胜本科教学合格评估结合起来，要将学习成果转化为推动学校改革发展、凝聚师生精气神的强大动力，推动学校事业高质量发展。

杨茂奎就落实推进会议精神提出要求，当前党史学习教育进入关键时期，学习教育的成效关键要通过今后四个月的工作来衡量、展现和考验。高质量开展好党史学习教育是必须完成的政治任务，各部门单位要对标对表省委党史学习教育领导小组近期工作要求，扎实做好各项任务，巩固学习教育成效。

山东管理学院举办明德大讲堂 ——“百年强军梦，奋进新时代”

为加强国防教育，增强学生国防观念，9月17日，学生工作部特邀国防教育专家刘鹏教授在图书馆辅楼报告厅举行了2021级新生国防教育讲座。2600余名新生线上线下聆听了本次讲座。

“一个没有人民的军队，便没有人民的一切”。刘鹏以“百年强军梦，奋进新时代”为题，从星火燎原——铸就军魂、巩固国防——建强军队、改革开放——富国强军、铸魂砺剑——聚焦打赢四个方面，深入阐述了人民军队的成长里程、军魂的产生过程，介绍了我国国防建设从“万国牌”武器装备到新时代全方位自主研发武器的过程，勉励同学们提高思想认识，居安思危，站在维护国家安全的高度，深刻认识加强国防建设的重要性；做到胸怀大志，奋发图强，将个人的成长发展主动融入到国家安全、国防和军队现代化建设需求中去；做到心系国防、情系国防，关心支持国防建设，军民携手为实现中华民族伟大复兴强国梦、强军梦努力奋斗。

本次讲座深入浅出、旁征博引，赢得了同学们的阵阵掌声。通过讲座，同学们增长了国防知识，了解了当前的国际形势与中国的大国地位，强化了国防观念，激励同学们自觉传承伟大的长征精神、抗战精神，激发了大家的爱国热情，增强了民族自豪感、文化自豪感。

聆听红色经典，传承红色精神

——工商学院党总支举办红色经典分享会

为庆祝中国共产党成立100周年，重温流淌在红色经典作品血脉中的革命精神，以读书交流促大众阅读，以红色经典促党性修养，9月15日下午，工商学院党总支在红色书屋举办以“聆听红色经典，传承红色精神”为主题的红色经典分享会，14名学生党员代表参加。

在分享会上，首先辅导员老师带领大家共同学习了《中国共产党简史》部分内容，随后学生党员代表结合自身学习情况，荐读红色经典，分享学习感悟。大家通过感人的影片、优秀的书籍重温了可歌可泣的红色故事和新中国在共产党的带领下所取得的辉煌成就，深切感受到革命先辈、中国人民奋勇抗争的精神和坚持不懈的信念。

历史是最好的教科书。本次红色经典分享会，既是一次学习交流，也是一次党员干部讲党史的主题活动。党员师生通过分享不同的书籍、不同的影片，在经典中阅读历史，在历史中感怀经典，进一步坚定了理想信念，锤炼了党性修养，汲取了奋进力量。大家纷纷表示，要继续深入学习党史，注重学用结合，坚决做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以更加饱满的热情、昂扬的斗志、积极的态度、务实的作风，为学校本科教学合格评估工作贡献力量。

会计学院

举行 2021 级新生党史学习教育专题报告会

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，让2021级新生了解党的光辉历史，感悟初心使命，传承红色基因，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，会计学院举行2021级新生党史学习教育专题报告会。

党总支书记曲德祥以“听党话 感党恩 跟党走 做新时代的大学生”为题，为2021级新生作党史学习教育专题辅导报告。

曲德祥从大学的使命讲起，给学生讲解了党的教育方针，提出作为新时代的大学生应该有远大的志向，有坚强的意志，忠诚践行习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

曲德祥提出希望寄语新生。第一，希望同学们做一个有高尚情怀的人，把自己的人生追求同祖国和民族的前途命运联系在一起，在服务祖国、服务人民的实践中实现自己的人生价值。第二，既要做恪守公民基本道德规范的表率，又要能够充分利用学校良好的资源和条件，抓住青春时光，勤奋向上，发现自我、找寻自身的价值和使命。第三，要刻苦学习，提高自主学习和创新学习能力。第四，既要敢于竞争，又要善于合作，学会在竞争中合作，在合作中竞争。

院长邱兆学以“请党放心 强国有我”为题，为2021级新生作党史学习教育专题辅导报告。

邱兆学结合习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年庆

祝大会上的重要讲话精神，通过讲授以“什么是大学”“为什么上大学”“上大学学什么”“怎样规划我的大学”为主要内容的大学生生涯规划，引导2021级新生厚植家国情怀，学会知行合一，追求通专并进，坚持勤学好问。希望同学们通过大学四年历练，能够获得大学问，培养大胸怀，构筑大梦想，不负时代，不负光阴，成为堪当强国重任的时代新人。

人文学院

举行 2021 级新生党史学习教育专题报告会

为教育引导新生坚定理想信念，厚植爱国主义情怀，近日，人文学院举行2021级新生党史学习教育专题报告会，学院党总支书记马银华、院长侯雪丽为新生作专题报告。

马银华讲到，一张安静的书桌来之不易。1938年，山东管理学院迎着抗日战争的熊熊烈火，诞生在沂蒙山区沂水县一个偏僻小山村的高校，它经历战火的锻造，书写下凝重而传奇的一页。它在新中国成立后迁至济南，血管里流淌的红色基因，跨越时空，闪烁着时代的光芒。

侯雪丽从我校匠心苑广场、初心苑广场讲起，叮嘱2021级新生们要认真观看中央电视台推出的《开学第一课》，并鼓励大家在踏上第二个百年奋斗目标新征程之际，作为中国青年理应同心向党、矢志复兴，奉献祖国、服务人民，不辜负党的期望、人民期待、民族重托，成为更好地山管人。

专业老师们纷纷以专业为出发点，以育人为目的，给了同学们大学四年建议，叮嘱新生们做好未来的规划，脚踏实地走好每一小步，最后积少成多，逐步明确自己的目标。尹玲玲告诫21级秘书学新生：“所谓真正自由的人的生活，并非是追求“躺平”，而是同学们拥有了更多自由选择的学习生活，有了更加充足的时间去学习和体验自己所喜爱的知识和生活，可以让自己变成一个灵魂丰富而有趣的人。”王亚老师叮嘱新生：“人生很长，大学很短，希望大家将现在初入大学的鸿鹄壮志，真正化成行动，不

要随着时间的流逝消蚀掉当初的梦想。珍惜校园时光，做最好的自己。”

人文学院组织新生们在班级内部以班会的形式开展了党史故事讲解大赛，同学们声情并茂、丝丝入扣的精彩讲述。从“要我听”变为“我来讲”，党史学习的“代入式体验”进一步增强。同学们在任务驱动下将学习内化，再融入自己的思考 and 情感，将红色文化传播给更多人，使学生从党史学习中激发信仰、启迪智慧、汲取力量，切实做到知史爱党，知史爱国。

人文学院将继续发挥学院特色，把红色资源作为党史教育第二课堂，推动党史学习教育取得新成效，在全面建设社会主义现代化国家新征程上不断书写新篇章。

网络信息管理中心党支部 组织党史学习教育专题学习

近日，网络信息管理中心党支部组织党史学习教育专题学习，全体支部党员参加会议，会议由支部书记李道旺主持。

李道旺带领大家共同学习《论中国共产党历史》，回顾了中国共产党的奋斗史。他指出，以史为鉴，可以知兴替，只有了解到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，才能深刻认识到中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨，是历史的选择、人民的选择；认识过去，在于传承精神，中国共产党一路走来，披荆斩棘、砥砺前行，可谓踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发，这就要求我们党员要继续传承发扬精神，感悟党史，积蓄奋斗的力量，学习党史，核心在于感悟与思考，在危机中育新机、于变局中开新局，才能不忘初心，砥砺前行。

与会人员纷纷表示，中国特色社会主义进入了新时代，民族复兴的逐梦之旅开启了新征程，但要牢记“一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发”，伟大梦想不可能一蹴而就，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，我们缅怀历史，就是要继承和发扬老一辈革命精神和艰苦奋斗的优良作风，始终保持奋发有为的进取精神，答好新时代的答卷。